



买房、卖房、租房不收中介费
/ 真房源 真服务 真实惠 真速度 /



大江房产平台



今日芜湖APP



皖江明珠公众号

“古人”“穿越”进社区 为孩子们科普立冬

本报讯 “圭表,是我们测量日影长度的一种仪器,通过测量比较日影长度就能知道什么时候立冬。”当一袭淑女打扮的“古人”“穿越”到现场,台下的小观众“沸腾”起来。这是11月4日,在今年立冬节气即将到来前,芜湖科技馆组织人员走进弋江区滨江社区,用情景剧的形式分享了一堂精彩有趣的“科普+传统文化”课(如图)。

二十四节气,是中华民族悠久历史文化的重要组成部分。2016年11月30日,二十四节气被正式列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。常年进社区、乡村送“科普”的芜湖科技馆在今年立冬节气前选择了位于城南的滨江社区。芜湖科技馆工作人员邢婷、吴湖分别饰演“穿越”而来的古人和现代科学达人。他们围绕“探索中华优秀传统文化”主题,开展了“古文化中的科学——二十四节气·立冬”精品科普情景剧和“地

球的色彩”科学课,为80余名学生和家带来了一场别开生面的科学与传统文化相结合的活动体验。

在邢婷和吴湖幽默的演出中,古人的智慧让现代人深为折服,凭借着仔细观察、记录,以及“圭”“表”工具的使用,包括“立冬”在内的二十四节气便被上古先民所确立。在现场,孩子们积极互动,抢着走上讲台和邢婷、吴湖一起扮演二十四节气中的不同节气。在游戏中,大家学习到立冬中丰富的科学与文化内涵。

科普课还“描绘”了“地球的色彩”。从太空望向地球,天空的白、植物的绿、海洋的蓝、高原的黄,以及人类的金色,五种颜色交织在一起无法分割。

据介绍,近年来芜湖科技馆将“行走的思政课”结合传统文化主题策划实施了一系列科普教育活动,增进青少年对中华优秀传统文化的了解。

记者 吴敏文/摄



防范电信网络新型违法犯罪

使用“小荷包”功能要谨慎 莫让骗子钻空子

本报讯 11月4日,记者从芜湖市公安局反电诈中心了解到,骗子在多地针对群众对支付宝“小荷包”功能不熟悉设下圈套。该中心有关人士介绍,一段时间以来,我市也有市民在骗子设下的这一电诈套路中遭受损失。

芜湖反电诈中心有关人士告诉记者,支付宝中的“小荷包”实际上是一个可以和亲朋好友一起共用的小金库,近来骗子盯上了这个功能,在大家对“共享屏幕”这一套路有所防范后,又“开发”出“共享荷包”的电诈伎俩。

据介绍,市民小刘收到自己初中同学的QQ信息,对方一开始就提出

转1800元到小刘的银行卡上,并请求小刘将钱转给她的表弟。对方的理由是自己的微信用不了,而这笔钱是给她表弟治疗用的,她最近又联系不上表弟父母。看到自己久未联系的同学发来的“求助”信息,小刘也没怀疑,毕竟对方只是让自己帮忙转一下钱,并非借钱,于是就把自己的银行卡号发给了“同学”,不一会,小刘就收到了“同学”发来的转账截图。

小刘还是比较谨慎,查询了自己的银行账户,发现1800元并没有到账。“同学”对此解释称“跨行转账会有延迟”,并以表弟微信限额为由要求小刘使用支付宝“小荷包”功能,建一个

“小荷包”群让其表弟加入。于是,在开通“小荷包”功能后,小刘先后两次将共计1800元转入到自己的支付宝“小荷包”中。随后,小刘又同意了对方表弟在支付宝多人“小荷包”中的成员权限,很快小刘“小荷包”里的1800元就被“同学”表弟领走了。

接着,“同学”又以表弟需要更多帮助为由,要求小刘帮她想想办法找其他人凑钱,好在当时已经快凌晨三点了,小刘没再回复信息。就在次日小刘看到该“求助”前,真正的同学通过QQ与小刘联系,告知前晚自己的QQ被盗了,要求转账者并非她本人。发现自己被骗后,小刘赶紧拨打

110报警。目前,该案正在进一步侦办中。

警方提醒,“小荷包”里的成员独立使用资金无需其他成员确认,钱转出去不需要经过任何其他手续,骗子就是利用了小荷包不用任何密码就可以自己取走这一点,来实施诈骗。市民群众需要注意的是,“小荷包”共享前提是人员必须是自己真正的亲朋好友。骗子正是利用了群众对“小荷包”功能不熟悉,从而实施诈骗。就像谨慎与他人“共享屏幕”一样,群众也要谨慎使用“小荷包”功能,防止因“共享荷包”而遭遇财产损失。

记者 吴敏



大江两岸 晚报情怀

